

# 《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，坚持和加强党对自然资源工作的全面领导，加强自然资源管理，坚持把资源环境承载力作为前提和基础，组织实施主体功能区战略，优化国土空间开发保护格局，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，建立以国家公园为主体的自然保护地体系，推动形成节约资源和保护环

## 焦作绣娘应邀参展 山阳刺绣亮相京城

本报讯(记者王爱红、皇甫静雅)苏绣、蜀绣、湘绣、粤绣……全国名绣“朋友圈”代表性绣种作品云集的“锦绣中国——刺绣公共教育展”，目前正在北京中国工艺美术馆(中国非物质文化遗产馆)展出。来自我市的河南省工艺美术大师、市级非遗项目山阳刺绣代表性传承人李卫霞应邀参展，其创作的2件山阳刺绣作品惊艳亮相。此次展览汇集了200余件(套)来自全国多地区、多民族具有代表性的绣种作品，展现出刺绣技艺在当代的传承发展和融合创新，分为“黄河锦绣”“长江驭锦鸾”“木棉绽粤江”“丹凤映北国”“鱼龙舞南溟”5个单元，展期将持续到12月2日。山阳刺绣《红石峡》在第一单元“黄河锦绣”中展出。千丝巧手成，万缕匠心织。李卫霞

## 武陟 规范夜市摊 守住烟火气

本报讯(通讯员蔡雅忱、崔旭莹)今年年初以来，武陟县夜市经济蓬勃发展。为规范夜市经营秩序，该县城管局转变工作理念，由“取缔式”执法转化为“服务型”管理，在开展“三个一批”(即固定一批、规范一批、劝退一批)经营秩序集中整治的基础上，推进商户自治联盟建设。既规范了夜市流动摊贩经营秩序，又满足了广大市民对夜市的需求，守住了城市的烟火气。提供“保姆式”服务。该县城管局秉持“全天候”服务理念，推出“错峰班”服务，实行“全周期”城市管理方法，为城区从事“夜经济”的各类商户提供“保姆式”服务。

## 第三届碳中和科学与工程学术论坛在河南理工大学举办

本报讯(记者张璐)30余位国家级人才，23场大会报告，170个分论坛报告……11月1日至3日，第三届碳中和科学与工程学术论坛在河南理工大学举办。本届论坛吸引了北大、清华、浙大、复旦、南大、吉大、中国矿大、中国矿大(北京)、长安大学、太原理工、长江大学等100余所高校和企事业单位参

(上接A01版③)原先，企业办理续贷业务需要先筹措资金还本付息，然后重新申请贷款，并到不动产登记中心进行抵押登记，时间跨度长，资金负担重，交易风险高，成为企业的“烦心事”。对此，该市纪委监委推动不动产登记中心积极创新举措，提升不动产登记便民利企服务水平，推出了“无还本续贷”抵押登记业务，在全市9个银行网点设立不动产登记便民服务站，企业只需要向银行提出申请，线上即可完成不动产抵押登记，快捷申请续贷资金。同时，该市纪委监委在政务服务大厅增设“办不成事”窗口，全天候派工作人员驻点，对群众反映的问题及时登记、梳理、转办、反馈，并做好分析研判，深挖背后的作风问题，实现窗口纪律作风、服务态度、工作

# 记者走基层 提升脚力 眼力 脑力 笔力

## 豫北最大的红薯育苗基地——武陟县三阳乡冢头村，建了165座红薯育苗大棚，年出售红薯苗6000多万棵，全村75%的村民参与红薯产业链服务，请看——

# “薯”光照亮振兴路

本报记者 董柏生 邓帆 立冬前后，武陟县三阳乡冢头村的600多亩富硒红薯喜获丰收，65岁的谢桂荣和五六十名多由红薯的栽种、拔草、翻秧、收获、分装等，都由她们来做，一年差不多能干150天，每天能挣七八十块钱。”冢头村党支部书记兼村委会主任常小刚介绍。冢头村是魏晋文学家、“竹林七贤”之一向秀的故里。村里自上世纪50年代就家家户户烧火炕育红薯苗，2015年转成大棚育苗，目前已拥有育苗大棚165座，年出售红薯苗6000多万棵，成为豫北最大的红薯育苗基地。“家家户户长期单打独斗，不仅产生了无序竞争，扰乱了市



11月9日，武陟县大封镇南催庄村，村民趁晴朗天气晾晒红薯粉。近年来，该镇采取优化种植结构、提供精准服务等方式，大力开展“一村一品”示范村创建工作，提高产出效益，增加农民收入。 本报记者 宋崇飞 本报通讯员 宋祖恒 摄

## 让红薯成“宝贝疙瘩” 必须在深加工上发力

发展培育特色农产品深加工，是我市发展农业经济、推进乡村振兴的必然选择，其中就包括在红薯深加工上大做文章。众所周知，初级农产品的利润附加值很低，深加工则可以大幅提高利润率，以体现其效益最大化，提高农业的整体效益。通过深加工，农产品的质量得到提升，从而增强了其在市场上的竞争力。同时，深加工产品的保存期通常较长，便于运输和销售。发展红薯深加工产业，有利于解决农村剩余劳动力的就业问题，对红薯实施加工的环节越多，提供的就业岗位就越多，实现将就业留在农村的目标，切实增加农民的工资收入，就像武陟县冢头村做的那样。发展红薯深加工产业，有利于解决初级农产品的浪费问题。只有对红薯进行深加工，降低初级农产品的消费率，提高终端产品的附加值，才能拓宽薯产品的销路，避免“薯贱伤农”的现象。红薯的深加工产品有红薯粉、粉条、薯片、薯条等，都是老少咸宜的美食。我市广大农

村，既是优质红薯的主产区，红薯深加工也有悠久的历史。只要我们对红薯深加工产业进行科学规划、合理布局，着眼长远发展，加大对龙头企业的支持力度，提高红薯深加工档次和综合加工能力，提升产业化水平，就一定能让红薯成为农民发家的“宝贝疙瘩”，走上特色农产品深加工致富之路。 “容缺预审”支持政策和土地手续省、市、县三级联动审批机制，在土地组卷、加快工程设计、临时设施建设等方面下功夫，紧盯跨南水北调、沁河以及涉铁等重点审批周期长、协调难度大的控制性要件办理，实现与主体工程同步审批，为提前开始交叉工程施工提供了有力保障。同时，加大协调工作力度，实施一线工作法，坚持在群众“家门口”、田间地头、工地现场办公，化解矛盾、解决难题，全力优化施工环境。该项目列入

## 求真务实 敢作善为 高新区践行“四个抓落实”促高质量发展

本报讯(记者郭树勋)今年年初以来，高新区贯彻落实“不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实”四个“抓落实”的明确要求，在推进“三十工程”、培育产业集群、开展招商引资“百日攻坚”、加快“三个一批”项目建设等工作中取得新突破。不折不扣抓落实。该区以“三十工程”为重中之重，引领发展，积极主动作为，自觉在大局下思考、在大局下行动，对标对表“三十工程”要求，雷厉风行抓落实。该区统筹把握时度效，分清轻重缓急，既狠抓当前、又着眼长远。对当前务之急的事，要立说立行、紧抓快办；对长期性的任务，保持战略定力和耐心，一张蓝图绘到底，牢牢抓住招商引资的一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，开展“百日攻坚”行动，取得显著成绩，全员外出招商、邀请客商70余次，收集各类招商引资信息232条，洽谈对接项目158个，意向投资454.16亿元；9月28日，该区举行招商引资项目集中签约仪式，共签约项目41个，总投资129.53亿元。同时讲求方式方法，抓住主要矛盾，知难而进、迎难而上，发扬钉钉子精神，抓好签约项目落地见效，不断攻坚克难、开创新局。 求真务实抓落实。真干才能真出业绩、出真业绩，狠抓落实要真见行动，来不得花拳绣腿、半点虚浮。该区始终秉持奋发有为的精神状态，出真招、务实效、求实效，坚持无形工作抓载体、有形工作抓项目，积极谋划

## 农家致富 “薯来宝”

本报记者 王颖 一方面联系洛阳、许昌优质红薯产地订购红薯，另一方面联系往年订购红薯粉条的客商，打通今年红薯粉条的销路。”后岳村党支部书记、村委会主任赵卫民说。 “这几年村里红薯粉条的名气越来越大，尤其是到了春节前，粉条总是供不应求。今年我们备足红薯淀粉，保障市场需外，还辐射带动周边几个村的村民就近就地就业。2023年，冢头村的集体经济收入达到27万多元，成为市级“四星”党支部，今年正在全力争创“五星”党支部，赋能乡村全面振兴。 红薯丰收季，淀粉加工忙。连日来，马村区安阳城街道后岳村金薯加工车间里机器轰鸣，生产线井然有序，一块块圆润饱满的红薯经过一系列工序，变为洁白的红薯淀粉，车间里飘出浓郁的薯粉香味。 后岳村党支部委员赵留富从父辈那里学到了制作手工红薯粉条的好手艺。这几年每到加工忙季，他就带领五六名精于制作红薯淀粉和粉条的“好手”，扎进车间忙个不停。 “别小看了红薯淀粉的制作，好粉才能做出好粉条。我们选用的都是出粉高的优质红薯，加工过程中进行多次过滤，确保粉的质量。”赵留富说。 后岳村金薯加工车间有专业的红薯淀粉加工设备，从原料清洗、粉碎、过滤、脱水、烘干等环节，一条流水线就能完成，省时又省力，吸引周边村以及修武县、武陟县的群众前来加工红薯淀粉。目前，车间每天能加工红薯淀粉5000公斤，已经连续加工了一周多。第一批将村集体和村民种植的红薯加工成淀粉，此外还订购了5万公斤的红薯，陆续到货进行加工。 “忙！真是忙！这段时间我每天都要接打几十个电话，